

老干部局突出“五个一” 助力基层治理工作

本报讯(陈夕方)日前,丹阳市委老干部局召开政法口老干部支部书记专题研讨,突出“五个一”,组织引领银发志愿服务团队助力基层治理工作。

整合好一支队伍。根据支部老同志的专长、年龄、健康状况等情况,进一步整合银发人才资源,建立好专长型骨干志愿者服务分队,有效解决有人愿干、能干、真干的问题。

结对好一个村(社区)。依托支部活动阵地所在地和党员志愿者集中居住地,就近就便与一个村(社区)对接,进行结对共建。有效解决银发志愿者发挥作用有平台的问题。

确定好一个服务项目。丹阳法院重点突出“法律援助”、丹阳司法局重点突出“普法宣传”、丹阳公安局重点突出“治安巡逻和维稳”、丹阳检察院重点突出“轻微案件调处”、丹阳民政局重点突出“老年人合法权益保障”、丹阳军休所重点突出“革命传统教育”、丹阳城管局重点突出“垃圾分类宣传与监督”,有效解决精准发力、靶向发力的问题。

设置好一批志愿服务岗位。设置“政策法规宣传员、矛盾纠纷调解员、社区治安巡逻员、社区民情收集员、垃圾分类指导员、文明新风倡导员、革命传统宣传员、疑难问题破解员”等志愿服务岗位,有效解决有岗位、有舞台的问题。

开展好一系列志愿服务活动。组织银发人才团队和志愿者深入村(社区)开展常态化志愿服务活动,有效解决志愿服务长效化推行和取得实效的问题。

夯实“三个责任” 强化冬季森林防火工作

本报讯(吴立鑫 陈蓓)为严防森林火灾发生,降低森林火灾风险,确保人民群众生命财产安全和生态安全,丹北镇纪委多举措强化秋冬季森林防火工作。

夯实属地责任。丹北镇镇纪委通过督查各村(居)宣传教育发动、人员组织、隐患排查等情况,进一步夯实村级主体责任。通过电话、突击检查等方式,严查脱岗现象。截至11月25日,对有森林防火任务的7个村(居)进行了21次监督检查和随机抽查,发现问题隐患2条,均已督促属地村(居)立行立改,堵塞防火漏洞。

夯实监管责任。从部署落实、宣传发动、从物资配备、值班调度等方面,镇纪委对镇农服中心牵头的监管部门进行专项督查。截至目前,丹北镇在已有设备的基础上增发灭火器3台,扑火工具35把,手持扩音器喇叭5个,森林防火套袖30个,警示牌20个,悬挂宣传横幅30余条。

夯实监督责任。镇纪委依托村(居)纪检委员,在属地村(居)打造流动“探头”,建立镇村协作机制,督促各村(居)落实秋冬森林防火责任,时刻探查村级工作中不作为、乱作为的现象。

丹南中心所开展 自然资源普法宣传

本报讯(荆贝)日前,丹阳市自然资源和规划局丹南中心所在导墅镇积极开展自然资源普法宣传。

通过张贴“国家宪法日”自然资源普法宣传挂图,从资源是红线法律是底线、依法保护资源等方面向群众讲解相关法律;坚持普法工作与自然资源工作相结合,大力推进自然资源法治文化建设,加强宣传引导依法信访、创新从严执法理念,扎实开展法制宣传教育活动,推动自然资源普法工作深入开展。

“交房即发证”全面实行

本报讯(周宏突)近日,笔者从丹阳不动产登记和交易中心了解到,业主在交房后,即刻就可以办理不动产权证,让购房者以最快的速度领到产权证。

据了解,截至目前,全市已有26户居民实现了“交房即发证”。丹阳不动产登记和交易中心相关负责人表示,“交房即发证”改革的落地,是丹阳积极推进“放管服”改革和优化营商环境的缩影。“下一步,我们将常态化开展‘交房即发证’工作,深入推进不动产登记便民化,提升群众的获得感和幸福感。”

做好事攒积分 护环境换礼品 “文明银行”助力红光村跃居“全国文明村镇”

本报记者 余记其 本报通讯员 崔晨瀚

田园风光旖旎、河湖纵横交错、民宅错落有致,白墙黛瓦与小桥流水相映成景,风吹过,水波潋滟,天鹅掠过水塘。闲暇时,丹阳访仙镇红光村村民孙建中爱到村头路尾转悠,“每个季节各有特色,村上的那个‘文明银行’,前不久助推我们村上榜‘全国文明村镇’咧。”

“红光村有一个自然村叫做鸾集翔村,相传村庄上空有大群鸾鸟聚集飞翔得名。”谈及“文明银行”的由来,在红光村担任近30年党委书记的孙银炳给记者讲了一个传说,在孙银炳看来,越来越多的候鸟在村里歇脚,既说明村里的环境越来越好,水清鱼肥,更表明红光村的先天自然禀赋,没有在这代人手中丢失。

作为区位优势、风貌优美、民风淳朴的红光村,全村现有20个自然村,36个村民小组,总人口3420人,以景观绿植、稻田、生态观光果园等为代表的自然景观,构筑成一幅江南水乡的美景。该村民营经济发

达,拥有工业企业50余家,年产值近2亿元,生产的汽车零部件产品远销国内外。

为精心呵护脚下的这片“青山绿水”,留住头上的这片“蓝天白云”。这些年,村里积极投身美丽乡村建设,保留了原始的村容村貌,家家户户住上小洋楼,家家户户留有小花园和小菜园。孙银炳介绍,近年来,红光村筹集资金800多万元,用于村庄基础设施建设,又投入1000余万元在鸾集翔自然村建设镇江市美丽宜居村庄,建成了日处理量50吨的分散式污水处理设施,栽植各类绿化树木2.2万余株,形成6大板块组成的景观效果。

乡村环境,整治容易长效难。如何让山清水秀长久?红光村的答案是用文明的力量。作为丹阳市新时代文明实践站试点单位,红光村积极建设了红光村新时代文明实践站,创新推出了村“文明银行”建设,每户开设账户,每月评比积分。

2019年初,丹阳市新时代文明实践中心线上云平台“文明银行”管理系统在访仙镇红光村鸾集翔自然

村进行试点建设。在征集群众意见的基础上,筛选设定了5大类、60项文明行为细则实现积分管理,其中有46条加分项、14条减分项:环境卫生一票否决制,凡是环境卫生不达标的家庭,当月不参与评比积分;村民积极参与志愿者服务,则可以加分。村民依照这些细则规范自己的行为换取“文明积分”,并凭借积分每季度兑换礼品。“我们这个积分兑换制不但有小礼品拿,还提高了我们老百姓的环境保护意识,村庄变美了,我们很乐意去做。”村民孙国良告诉记者,他已经兑换了两瓶洗衣液、一个垃圾桶,物品不贵,但家里都用得上。

为推动“文明银行”良性运行,孙银炳介绍,该村目前有150余户家庭,每户家庭都参与了“文明银行”积分管理。该村组织5位村民代表和2位村干部作为评判员,每日在村里巡逻,对村民加分和减分的行为进行记录和拍照,根据设定的积分规则对村民的文明行为进行采集打分;每个月实践站会从管理系统导出村民住户的积分报表,经实践站民主理事会讨论,将村民住

户的“文明银行”积分在线下进行公示,年终“文明银行”积分还将作为文明户、文明家庭评选的重要依据。

“这个‘文明银行’真好,不仅可以改善村居生活环境,还促使大家积极参与各类文明行动、传播文明新风。”该村卫生保洁员蒋荷娣介绍,以前,一些村民总会将垃圾扔在自家门口,需要她前来收拾。现在,这种现象没有了,每个村民都很自觉地把垃圾扔进垃圾桶,甚至一些村民看到地上有垃圾,还会主动捡起来扔进垃圾桶。

在“文明银行”指引下,一股文明新风尚在红光村迅速形成,在红光村慈善工作站建设过程中,仅仅7天的时间,村民就自发捐款90余万元。

今年11月20日,全国精神文明建设表彰大会举行,红光村荣获“全国文明村镇”称号,这是今年丹阳市唯一获得的“全国文明村镇”荣誉,也是该市第7个荣获这一荣誉的村镇。据悉,目前丹阳市已经建成12个镇级文明实践所,192个村级文明实践站,1000余个文明实践岗。



园林人忙清扫

气温骤降,加上连日的阴雨绵绵,大量的落叶纷纷覆盖到路面及植物上。为防止落叶堆积腐烂,丹阳市城管局嘉城园林园林及时对各绿化区域进行了清扫,各队养护人员根据不同的区域有针对性地开展清理,做到有叶不成堆,努力营造整洁优美的城市环境。

李欢 摄影报道

法律援助“三化”服务 畅通老年人维权通道

本报讯(韩思轩)近年来,丹阳司法局充分发挥法律援助职能作用,进一步优化提升涉老法律服务的方式与质量,积极推动老年人法律援助和老年人权益保障事业,为老年人维权撑起“保护伞”。

服务平台亲民化。充分发挥“12348”公共法律服务平台作用,确保法律援助服务热线24小时无条件畅通,法律援助热线接听率达到100%。此外,公共法律服务中心还设立微信、微博援助公众号以及推行周六周日值班、为病残老年人提供上门服务高度结合的“24小时无休”时间框架,使老年人随时可获得法律咨询。

服务网络纵深化。在公共法律服务网络中心成立“老年人维权中心”,

建立“绿色通道、简化受理手续、畅通申请渠道,构建服务到位、保障有力、援助及时、老人满意的“大服务”工作格局。同时,依靠23个法律援助工作站、197个村(社区)法律联络点、12个律师事务所代办点,实现了城区15分钟、乡镇半小时法律援助服务圈,真正实现“零距离”贴心服务。

服务水平专业化。配备专职法律援助律师7名,专职“12348”接线员1名,全部为法律相关专业,并通过国家司法考试,为受援老年人全天候提供专业的法律服务。同时,将公证、调解等服务引入老年人维权工作,并配备名优律师、资深调解工作者、国家心理咨询师、家事公证员等30多名复合型人才,引导老年人第一时间通过法律途径维权,有效减少纠纷和诉讼。



青年教师“练功”忙

日前,江苏省初中语文青年教师教学基本功大赛在丹阳横塘中学开幕。江苏语文界的专家学者、精英翘楚齐聚丹阳横塘,共同探索语文教学的真谛。此次大赛共有来自全省各大市的39位选手参赛,大赛历时4天,通过进行专业知识测试、粉笔字、教学设计与课件制作、即兴演讲、说课等5个专项赛事,评比一、二、三等奖。

王辉国 周竹生 摄影报道

“护薪2020”冬季攻坚行动开展

本报讯(王莉)近日,丹阳积极响应上级号召,自11月25日起至2021年春节前,在丹阳范围内开展“护薪2020”冬季攻坚行动。

此次冬季攻坚行动摒弃了以往报总结和报表的形式,以动态检查的方式开展实时整治。丹阳人社部门进一步畅通维权渠道,对各

乡镇的重点欠薪企业进行执法检查;各镇(区、街道)继续摸排辖区内的欠薪隐患,做好矛盾化解和稳控工作。规范行业用工,杜绝因欠薪问题引发群体性突发事件。该各部门将发挥好各自职能优势,密切配合,为广大农民工护薪,共同做好根治欠薪工作。

住建局以作风效能 助推住建系统高质量发展

本报讯(欧阳斐 张菊慧)日前,丹阳住建局召开作风效能建设大会。会上,该局党委书记、局长贡涛指出,作风建设是一项必须常抓不懈的系统工程,住建局要围绕提高群众满意度、认可度,认真剖析、找准症结,对歪风邪气要坚决抵制。

围绕“提振精神、聚焦主业”,贡涛提出,提振精神,要始终将责任扛在肩上、规矩挺在前面,不断增强有为的效力、增强作为的定力、增强作为的动力;聚焦主业,就是要在今年最后一个多月

的时间里,凝聚合力助推宣传工作,全力以赴做好巡察整改,勤政廉洁保持风清气正,要以作风建设保障党风廉政建设保驾护航中心工作的作风、务实的举措,围绕城乡建设中心工作,干在实处、奋力冲刺,努力营造积极向上、干事创业、风清气正的政治生态,交出2020年度丹阳住建高质量发展的美丽答卷。

以“三责联审”为抓手 推动机构编制督查工作

本报讯(彭亮)今年以来,丹阳市委编办扎实开展“三责联审”工作,并以此为抓手,进一步推动机构编制督查工作。目前,已完成对6家单位主要党政领导的“三责联审”工作。

整合资源,形成监管合力。从组织、编办、审计部门分别抽调人员组成“联审”小组,每年年初协商制定当年联审计划,每次“联审”前针对不同对象制定相应方案。此外,为确保“联审”工作的客观公正性,每次“联审”均由丹阳市纪委监委委派专人全程参与监督。

结合实际,完善审核内容。将机构编制审核内容与机构编制督查工作要求紧密结合,在机构设置、编制

使用情况等原有审核内容不变的情况下,根据工作实际,将单位职能履行、事业单位登记管理、人员混岗、社会化用工使用情况等列为重点审核内容,不断完善机构编制审核工作的内容和方式方法。

督促整改,注重结果运用。每次“联审”结束后及时形成“联审”报告,并通报至被审核单位,对于审核中发现的问题,督促其及时整改。此外,全面总结“联审”工作开展情况,重点对审核中发现的带有普遍性、倾向性、苗头性的问题进行研究分析,形成综合报告,为今后的“联审”工作及机构编制督查工作提供指导,并及时向市委、市政府报告,为领导决策提供决策参考。

丹阳市中医院举办 第十一期悦读会

本报讯(顾红祥)11月28日,丹阳市中医院第十一期悦读会成功举办,此次悦读会以“悦读品茶,悦享人生”为主题展开了一次灵魂上的交流。

本次分享的书目是《非暴力沟通》,非暴力沟通又称爱的语言、长颈鹿语言等。非暴力沟通,就是一种以爱和理解为基础的沟通方式。

“聚是一团火,散是满天星”,把温暖和爱播撒到医院的每一处。非暴力沟通就是让我们在在工作中、在生活中用心用爱与人交流。对待病患,保持一颗关爱之心。在现场大家分别结合自己的工作经历、职业生涯规划等作了交流发言。从我做起,从小事做起,从碰到需要帮助的每一位患者做起,点亮自己,温暖他人。

悦读会现场还为大家准备了茶点,读书品茶,感受温度和爱,仰望星空,内观自己,在学习中成长,在工作中践行。

多部门联合执法 严打超限超载违法行为

本报讯(朱江慧 朱美娜)今年以来,丹阳市交通运输局与丹阳市公安局密切合作,持续加强车辆超限超载联合治理执法力度。

截至目前,路政、交警联合治超行动中中共检查检测大型货运车辆18757辆次,联合查处超限超载货运车辆428辆,其中“百吨王”7辆,路政实施卸驳吨位数11975.59吨,交警依法罚款金额47.6万元,累计记分2087分。

广场人加强法治宣传 提高全民法治意识

本报讯(王莹)为进一步加强法治宣传,丹阳城管局诚诚广场中心党员志愿者及青年志愿者在人民公园开展了法治宣传活动,志愿者向市民发放《民法典》和《丹阳市城市广场管理办法》,耐心细致地向市民普及《民法典》知识,让广大群众更加深刻地了解其内涵。

诚诚广场中心通过法治宣传活动,积极引导广大市民直观感受城管工作,从而提高市民的城市管理意识和法治意识,让更多市民了解、参与、支持和监督城市管理工作,为城管工作奠定群众基础。



五老志愿者团队学习忙

日前,丹阳陵口镇五老志愿者团队在每周五的例行读书会上,认真学习了党的十九届五中全会精神。大家在会上纷纷发言,表示要认真学习,深刻领会,积极宣传五中全会精神,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,为全面建设社会主义现代化国家,作出应有的贡献。

廖平华 摄影报道



清淤除草改善水池环境

近日,丹阳市城管局嘉城园林组织30余名养护人员分组流水作业,对春风阁开展清理、清淤工作。打捞组将池内打捞的杂物、水草、淤泥等人工装入桶,清运组及时用车清运走,目前工作已接近尾声。园林部门呼吁市民共同维护春风阁水域及周边卫生,大家一起共建美好城市环境。

李欢 摄影报道